



多式联运助高质量发展

8月7日,在合肥派河港铁路物流基地,一辆辆本地制造新能源汽车等待装车。作为合肥派河国际综合物流园三大板块之一,合肥派河港铁路物流基地是合肥立体联动物流体系中的重点工程。该项目建成运营以来,通过多式联运方式实现铁路与水运、公路的有效衔接,解决合肥经济技术开发区和合肥市制造企业物流运输“最后一公里”难题,对于助推合肥都市圈建设和港铁融合发展,完善我国中部经济布局,促进区域协调发展等具有重要意义。 星级记者 黄洋洋 文/图

安徽省两项地方标准正式发布

星报讯(记者 唐朝)近日,安徽省地方标准《地质标本登记著录规范》《地下水监测井建设技术规范》正式发布,未来有望对我省地质科学研究以及自然资源调查监测标准体系建设发挥重要作用。

地质标本是珍贵的不可再生资源,其孕育了丰富的有关地球物质组成、构造特征以及各圈层相互作用和演化的信息,是寻找矿产资源和能源、探索生命起源和演化以及宜居地球等问题的关键载体。规范管理可更好地发挥地质标本价值,可为地质标本科学、全面的保护提供基本支撑,是未来地质标本信息的大数据链通以及在科研、科普、展览等方面共享的基础条件。

据介绍,安徽省《地质标本登记著录规范》的颁

布,可为各地质标本收藏单位的登记著录工作提供科学参考,推动全省地质标本管理标准化进程。

此外,近期正式发布的安徽省《地下水监测井建设技术规范》共9章,详细规定了地下水监测井设计、选址及施工建设全流程技术参数,明确了监测井结构及相关辅助设施形制,规范了整编归档所需汇交资料及原始记录图表格式,具有较强的实用性和可操作性。据悉,这是安徽省首个地下水监测井建设管理的省级地方标准,也是安徽省自然资源调查监测系列制度建设的重要成果,将有效解决相关部门地下水监测井建设标准不统一的问题,对于构建完善的安徽省自然资源调查监测标准体系具有重要的意义。

上半年我省港口滚装汽车吞吐量达18万辆

星报讯(记者 章沁园)记者从省人民政府网获悉,近年来,我省实施“向海而兴,借船出海”发展战略,充分发挥境内长江、江淮运河优势,统筹发展江海直达、江海联运等运输组织模式,加盟上海组合港,深度融合长三角港航一体化发展,充分整合沪皖港航资源,加强联运合作。截至2023年年底,安徽开通集装箱航线64条,基本形成“双通道达海、两运河入江、河江海联运”水运发展新格局,构建起自主可控的汽车物流供应链体系,助力“安徽造”增强核心竞争力。

近年来,我省以省内芜湖港、安庆港滚装码头为起点,通过上海、太仓等枢纽海港衔接国际滚装

航线班轮,压缩省内商品车出口全程物流时间,降低车企外贸出口物流成本。今年上半年,安徽省港口完成滚装汽车吞吐量18万辆,以水路集装箱方式运输汽车29.9万辆,同比增长48%。

我省开通省内芜湖港、安庆港内河滚装运输航线,与上海港等枢纽海港实现江海直达,打造国际滚装运输船队,构筑国际物流新通道,助力奇瑞、江淮汽车出口。安徽省港航集团、奇瑞汽车和江淮集团共同成立安徽航瑞国际滚装运输有限公司,分批投建10艘7000至9000车位远洋滚装船舶,建立可靠、稳定、安全的滚装运输体系,有效增强安徽省车企国际竞争力。

安徽企业电子档案“容e查”系统正式上线

星报讯(记者 马冰璐)8月7日,记者从安徽省市场监督管理局获悉,安徽企业电子档案“容e查”系统即日起正式上线运行。这是安徽省率先在全国省级层面建立企业全生命周期电子化办理系统,标志着全省企业登记档案查询正式跨入“全程电子化”时代。

全国范围内的自然人和全省的企业法人、律师、公检法等人员,只需登录安徽政务服务网(安徽省),在“利企服务”板块中找到“企业档案‘容e查’”服务;或登录皖事通(安徽省)APP,在“市场监管”板块中找到“企业档案‘容e查’”服务;或登录皖企通(安徽省)APP,在“推荐服务”板块中找到“电子档案‘容e查’”服务,即可在线查询、下载、打印企业基本信息和登记档案资料,所查档案与线下纸质档案具有

同等法律效力。

据悉,为对标打造一流营商环境,安徽省从2021年起,先后在合肥、芜湖、滁州、马鞍山等市开展试点,建成并运用了企业电子档案网上查询系统。经过系统总结改革试点经验,从2023年开始建设全省一体化的企业电子档案查询系统。该系统建立了从企业准入、准营到退出的全生命周期电子化办理流程,为各类申请人提供了“全流程、无纸化、零收费”服务。下一步,安徽省市场监督管理局将积极争取信息化建设项目支持,对系统进行扩容升级改造,将个体工商户登记档案和市场监管部门行政许可档案一并纳入电子化管理,实现“一企一码一档”管理,为企业、社会公众、政府部门和司法机关等提供更加高效优质的档案查询服务。

合肥市企业数据合规指引发布

星报讯(记者 马冰璐)8月7日,记者获悉,合肥市司法局、合肥市律师协会、合肥市数据资源管理局日前联合对外发布《合肥市企业数据合规指引(试行)》,该指引也是安徽省首个企业数据合规指引。

据悉,指引明确了数据合规管理组织体系、数据合规制度体系、数据合规运行与保障体系,可以为企业开展数据合规管理、建设数据合规管理体系提供系统性指导。同时,明确了数据合规的目的、原则、具体合规制度,详细规定了数据全生命周期、数据跨境流动等领域的合规业务。

未来,合肥市还将不断推动企业完善数据合规管理,加强数据安全保护力度,为打造具有国际竞争力的数字产业集群提供合规保障。同时鼓励更多的企业根据指引,加强数据合规管理,共同推动合肥乃至全省的企业数据合规事业不断向前发展。

合肥公布殡仪服务收费政策

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市发改委了解到,日前,合肥市殡葬事务管理中心殡仪服务收费政策批复,殡仪服务收费根据服务内容的不同,分为基本服务收费、延伸服务收费、特需服务收费。

据介绍,殡仪基本服务收费实行政府定价管理,包括遗体接运、遗体存放、遗体火化收费,殡仪延伸服务实行政府指导价管理,包括骨灰寄存、遗体收殓、遗体卫生消毒、遗体整理、告别厅租用收费。殡仪延伸服务收费为最高政府指导价,执行过程中允许下浮,不得突破。

除此之外,殡仪特需服务收费实行市场调节价管理。记者了解到,殡仪特需服务是指满足部分群体特殊需求且自愿选择的服务,具体收费项目和收费标准由殡葬事务管理中心按照公平、合法和诚实信用的原则,在行业主管部门的指导下自主确定并严格执行明码标价规定。

根据合肥市殡葬基本公共服务项目惠民政策规定,下列死亡人员,免除殡仪基本服务项目费用:具有本地户籍的城乡居民;本地大中专院校全日制非本地户籍的学生;驻本地部队现役军人;与在本地用人单位签订劳动合同并按规定缴纳养老保险费1年以上、在本地居住的外来从业人员;经民政部门认定的其他死亡人员。

殡仪基本服务免费项目包括:遗体接运(使用遗体接运车接运遗体,含车辆接运费、抬尸费、尸袋费);殡仪馆内遗体冷藏存放(存放期限3天以内);遗体火化(使用平板式火化炉火化遗体);骨灰寄存(存放期限1年以内);普通骨灰盒(价格在300元以内)。

对重点救助对象(城乡低保对象、农村五保户、重点优抚对象)在免除基本服务项目费用的基础上,骨灰寄存免费存放期延长至3年以内,再免除惠民告别厅的租用费。

根据规定,殡葬事务管理中心在提供服务过程中,要坚持用户自愿原则,不得以任何形式捆绑、分拆或强制提供服务并收费;要严格执行明码标价制度,在服务场所显著位置公布服务流程、服务内容和收费项目、收费标准、文件依据、减免政策、举报电话等内容,接受用户和社会监督。